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Enrollment No: _______________________         Exam Seat No:_______________________ 

C.U.SHAH UNIVERSITY 
Winter Examination-2018 

 

Subject Name : Cost Accounting-II 
 

Subject Code : 4CO06CAC1   Branch: B.Com (Gujarati) 

    

Semester : 6        Date :    26/10/2018   Time : 02:30 To 05:30   Marks : 70 

 

Instructions: 

(1) Use of Programmable calculator & any other electronic instrument is prohibited. 
(2) Instructions written on main answer book are strictly to be obeyed. 
(3) Draw neat diagrams and figures (if necessary) at right places. 
(4) Assume suitable data if needed. 

 
Q-1  Attempt the following questions: 

 
(14)  

 a) નીચે દળશાલેર આલકભશાંથી કઇ આલક ઩ડતયનશ હશવશફોભશાં ઩ણ દળશાલશમ છે.?  

A) બશડશની આલક        C) બાંગશય લેચશણની આલક 

B) ઴મશજની આલક       D) હડવલડન્ડની આલક  

1 

 b) કઇ વલગત નશણશકીમ હશવશફોભશાં નોંધશતી નથી?  
A) ભશલરકનો ધશયી રીધેરો ઩ગશય     C) ભશરવશભશન  

B) ઴મશજ                              D) વખશલત  

1 

 c) નપશ-નકુવશન ખશતશાંભશાં નહશ નોંધશતી યકભ- 
A) ભશલરકનુાં ભશનેતશણુાં     C) કશનનૂી ખચશા   
B) આલકલેયો              D) દશન  

1 

 d) પ્રહિમશ ઩ડતયભશાં અવશભશન્મ નકુવશનની યકભ ઉધશયશમ છે-  
A) લે઩શય ખશતે                       C) ઩શકશ વયલૈમશભશાં   
B) નપશ-નકુવશન ખશતે          D) પ્રહિમશ ખશતે   

1 

 e) એક પ્રહિમશભશાં 5,000 એકભો દશખર કયલશભશાં આ઴મશ. વશભશન્મ ફગશડ 5% છે. તો 
વશભશન્મ ફગશડનશ એકભો કેટરશ?  

A) 5૦૦ એકભો   B) 3૦૦ એકભો  C) 100 એકભો    D) 250 એકભો 

1 

 f) પ્રહિમશનશ હશવશફોભશાં કઇ વલગત દળશાલશતી નથી?  
A) ભજૂયી   B) ઩ગશય    C) ભશરવશભશન     D) દશન   

1 

 g) દયેક જોફની વભમ ભમશાદશ               -------- શોમ.  1 
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A) લશવ઴િક    B) અધાલશવ઴િક     C) એકવયખી     D) અરગ-અરગ   
 h) કોસ્ભેહટક પ્રોડક્ટ ફનશલતી કાં઩ની કઇ ઩દ્ધવતનો ઉ઩મોગ કયે છે?  

A) પ્રહિમશ ઩ડતય                   C) જોફ ઩ડતય  
B) ફેચ ઩ડતય                D) એકભ ઩ડતય  

1 

 i) દલશ ફનશલલશનશ ધાંધશભશાં કઈ ઩ડતય ઩દ્ધવતનો ઉ઩મોગ થશમ છે?  
A) કયશય ઩ડતય               C) જોફ ઩ડતય  
B) એકભ ઩ડતય              D) ફેચ ઩ડતય  

1 

 j) કયશયભશાં લફનપ્રભશલણત કશભનો અથા-  
A) અધરુૂાં કશભ                  C) પ્રભશણ઩ત્ર ભળ્ુાંન શોમ તેવ ુકશભ   
B) ભાંજૂયી લગયનુાં કશભ         D) ઩ણૂા થમેર કશભ  

1 

 k) કયશય ઩ડતય ભોટશબશગે ળેભશાં ઉ઩મોગભશાં રેલશભશાં આલે છે?  
A) જોફ       B) ફેચ      C) ફશાંધકશભ      D) વેલશ  

1 

 l) કયશયખશતશનશ ચશલકુશભ ખશતશાંભશાં-------- નો વભશલેળ થશમ છે?  
A) પ્રભશલણત કશભ + લફનપ્રભશલણત કશભ     C) ભશરવશભશનની આખયફશકી   
B) પ્રશન્ટની આખય ફશકી                  D) ઉ઩યોક્ત ફધશજ  

1 

 m) નીચેનશભશાંથી ળેભશાં વેલશ઩ડતય ઩દ્ધવતનો વભશલેળ થતો નથી?  
A) શોસ્સ્઩ટર         B) શોટેર     C) થીમેટય       D) પ્રકશળન વેલશઓ  

1 

 n) ટ્રશન્વ઩ોટા  કાં. ભશટે ઩ડતયનો એકભ કમો છે?  
A) ઩ેવેન્જય હક.ભી.              C) પ્રવત ઩ેવેન્જય   
B) ટન હક.ભી.                  D) પ્રવત હક.ભી   

1 

Attempt any four questions from Q-2 to Q-8 

Q-2  Attempt all questions (14) 

 (A) ‘A’ એ કયશય નાં 111 તશ. ૧-૧-૨૦૧૭ નશ યોજ રૂ. 2,00,000 ની હકિંભતનો સ્લીકશમો. 
તશ. ૩૧-૩-૨૦૧૭ નશ યોજ ઩યૂશ થતશ ત્રણ ભશવ ભશટે તે કયશય અંગે નીચેની 
વલગતો ભે઱લલશભશાં આલી છે:                                                             રૂ.  
ગ્રશશક ઩શવેથી ભ઱ેર  યોકડ (પ્રભશલણત કશભનશ ૭૫%)           ૩૦,૦૦૦ 
ભજૂયી ચકૂલી                                                    ૧૫,૦૦૦ 
ભશરવશભશન                                                     ૨૦,૦૦૦ 
અન્મ ખચશા                                                         ૩,૦૦૦ 
માંત્ર ભોકલ્ુાં (તશ. ૧-૧-૨૦૧૭)                                   ૨૦,૦૦૦ 
અપ્રભશલણત કશભ                                                    ૧,૦૦૦ 

7 
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લધેર ભશરવશભશન                                                    ૮૦૦ 
ચકૂલલશની ફશકી ભજૂયી                                               ૬૦૦ 
       માંત્ર ઉ઩ય ૧૦% ઘવશયો ગણો. ‘A’ નશ ચો઩ડશભશાં કયશય ખશત ુાં તૈમશય કયો.  

 (B) ટૂાંકનોંધ રખો: પ્રભશલણત કશભ અને લફન પ્રભશલણત કશભ 7 

Q-3  Attempt all questions (14) 

 (A) જોફ નાં ૧૧૧ ને રગતી નીચેની ભશહશતી એક ઇજનેયી કશયખશનશનશ ઩ડતયનશ 
હશવશફોભશાંથી રેલશભશાં આલી છે:  
  માલસામાન                                                 રૂ. ૨૪,૦૬૦ 
  મજૂરી:  
   વલબશગ A ૬૦ કરશક, કરશકદીઠ રૂ. ૧૮  
  વલબશગ B ૪૦ કરશક, કરશકદીઠ રૂ. ૧૨ 
  વલબશગ C ૨૦ કરશક, કરશકદીઠ રૂ. ૩૦ 
આ ત્રણે વલબશગો અંગેનશ વળયો઩યી ખચા નીચે મજુફ અંદશજલશભશાં આ઴મશ છે:  
  ચલલત શિરોપરી ખચાા: 
    વલબશગ A રૂ. ૩૦,૦૦૦,  ૫,૦૦૦ કશભદશય કરશકો ભશટે 
   વલબશગ A રૂ. ૧૮,૦૦૦,  ૧,૫૦૦ કશભદશય કરશકો ભશટે 
   વલબશગ A રૂ. ૧૨,૦૦૦,    ૫૦૦ કશભદશય કરશકો ભશટે 
  સ્થિર શિરોપરી ખચાા:  
૧૦,૦૦૦ વશભશન્મ કશભનશ કરશકો ભશટે અંદશજે રૂ. ૮૦,૦૦૦.  
જોફ નાં ૧૧૧ની કુર ઩ડતયની ગણતયી કયો.  

10 

 (B) જોફ ઩ડતયની ભમશાદશઓ જણશલો  4 

Q-4  Attempt all questions (14) 

 (A) પ્રહિમશ ઩ડતય અને જોફ ઩ડતય લચ્ચેનો તપશલત રખો  7 

 (B) ટૂાંકનોંધ રખો: પ્રહિમશભશાં ઘટ અને ફગશડ  7 

Q-5  Attempt all questions (14) 

 (A) જોફ ઩ડતય ઩દ્ધવતનશ પશમદશ રખો  7 

 (B) નશણશકીમ હશવશફોભશાં નપશનશ તપશલતનશ કશયણો જણશલો.  7 

Q-6  Attempt all questions (14) 

 (A) એક ઉત્઩શદક કાં઩નીનુાં ૩૧ભી ભશચા,૨૦૧૭નશ યોજ ઩યૂશ થતશ લ઴ાનુાં નશણશકીમ નપશ- 10 
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નકુવશન ખશત ુાં નીચે મજુફ છે:  
વલગત રૂ. વલગત રૂ. 

ભશરવશભશન 
આલક ભશરનુાં ગશડશબશડુાં 
પ્રત્મક્ષ ભજૂયી 
કશયખશનશ ખચા  
લશીલટી ખચા  
લેચશણ-વલતયણ ખચા  
હડફેન્ચય ઴મશજ  
ચોખ્ખો નપો  

૫૦,૦૦૦ 
  ૧,૦૦૦ 
૩૪,૦૦૦ 
૧૨,૦૦૦ 
  ૪,૫૦૦ 
  ૬,૫૦૦ 
  ૧,૦૦૦ 
૧૫,૨૦૦ 

લેચશણ  
ળેય પેયફદરી પી 

૧,૨૪,૦૦૦ 

      ૨૦૦ 

 ૧,૨૪,૨૦૦  ૧,૨૪,૨૦૦ 

         ઩ડતયનશ હશવશફો રૂ. ૧૬,૨૭૦ નો ચોખ્ખો નપો ફતશલે છે. ફાંને હશવશફોની 
વલગતલશય વયખશભણી કયતશાં નીચે મજુફની ભશહશતી ભ઱ે છે:  
        ઩ડતયનશ હશવશફોભશાં ઩યોક્ષ ખચશા નીચે મજુફ વભશમેર છે: કશયખશનશ 
઩યોક્ષ ખચા રૂ. ૧૧,૫૦૦, લહશલટી ઩યોક્ષ ખચશા રૂ. ૪,૫૯૦, લેચશણ વલતયણ ખચશા 
રૂ. ૬,૬૪૦.  
   ફાંને હશવશફોનુાં ભે઱લણી ઩ત્રક તૈમશય કયો.  

 (B) ઩ડતયનશાં તત્લો વભજાલો  4 

Q-7  Attempt all questions (14) 

 (A) નીચેની ભશહશતી ઩યથી ABC ટ્રશન્સ્઩ોટા  કાં. ની ઩ેવેન્જય હક.ભી. દીઠ ઩ડતય ળોધો.કાં઩ની 

઩શવે રૂ. 2,40,000 , રૂ. 1,90,000, રૂ. 1,10,000, અનેરૂ.1,60,000 ની હકિંભતલશ઱ી  4 ફવ 

શતી. ઘવશયો  20% ગણો. લશવ઴િક ભયશભત ખચા ઘવશયની યકભ નશ  80% ગણો. 

4 ડ્રશઇલય નો ઩ગશય દયેકનો ભશવવક             રૂ.2,500 

8 ક્ક્રનય નો ઩ગશય દયેક નો ભશવવક                                       રૂ 1,250 

મડૂી ઩ય ઴મશજ                        20% 

ગેયેજ નુાં બશડુાં ભશવવક       રૂ. 7,000 

ઓહપવ ખચશા ભશવવક       રૂ. 10,000 

રશઇવન્વ પી દય છ ભહશને      રૂ. 10,000 

લરટયદીઠ હક.ભી. ની વયેયશળ        8 હક.ભી. 

લરટયદીઠ ડીઝર નો બશલ                     રૂ. 20 

14 
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ટશમય ટયફુનો ખચા હક.ભી. દીઠ           રૂ. 5 

 લ઴ા દયવભમશન 900 મવુશપયો એ 16,000 હક.ભી. ની મવુશપયી કયી શતી. 

દશખરો લશવ઴િક ખચાનશ ધોયણે જગણો. 
Q-8  Attempt all questions (14) 

 (A) વેલશ ઩ડતયભશાં વલવલધ વેલશઓ ઩ય ટૂાંકનોંધ રખો  7 

 (B) એક કશયખશનશભશાં ‘X’ નશ ઉત્઩શદભશાં આડ઩ેદશળ ‘Y’ અને ‘Z’નુાં ઉત્઩શદન થશમ છે. 
વા્ં કુ્ત ખચશા નીચે મજુફ છે:                               રૂ.  
              ભશરવશભગ્રી                              ૧૦,૦૦૦ 
              ભજૂયી                                      ૨,૦૦૦ 
              વળયો઩યી ખચા                              ૮,૦૦૦ 
                                                         ૨૦,૦૦૦ 
અરગ ખચશા નીચે મજુફ છે:  
 X Y Z 
ભશરવશભગ્રી ૧,૫૦૦ ૧,૩૦૦ ૧,૦૦૦ 
ભજૂયી   ૨૦૦   ૧૫૦   ૧૦૦ 
વળયો઩યી ખચા   ૮૦૦   ૫૫૦    ૪૦૦ 
 ૨,૫૦૦ ૨,૦૦૦ ૧,૫૦૦ 
લેચશણહકિંભત  ૩૦,૦૦૦ ૨૪,૦૦૦ ૨૦,૦૦૦ 
લેચશણહકિંભત ઉ઩ય નપશનશ ટકશ ૩૦% ૨૫% ૨૦% 

વા્ં કુ્ત ખચશાની લશેંચણી દળશાલત ુાં ઩ત્રક જરૂયી ધશયણશ કયી ફનશલો.  

7 

 


